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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE PERUGIA 12

Via Cestellini Ponte San Giovanni– 06135 PERUGIA

C. F. 94127320540 COD. MEC. PGIC840009 -
Tel. Centralino 075 393320  - Fax 075 393906

E mail: PGIC840009@istruzione.it – PEC: PGIC840009@PEC.ISTRUZIONE.IT
www.istitutocomprensivoperugia12.gov.it
Verbale n. 22 del Consiglio di Istituto del 30/06/2016 
Il giorno 30/06/2016 , alle ore 11.00, nell'Aula Docenti della Scuola Secondaria di 1° grado “Volumnio” di Ponte San Giovanni (Perugia), in seguito alla convocazione fatta dal Presidente con prot. n. 4842/A19 del 23.06.2016, si riunisce il Consiglio dell'Istituto Comprensivo Statale “Perugia 12”,  per discutere il seguente Ordine del Giorno:

1. Lettura verbale seduta precedente

2. Conto consuntivo a.f. 2015

3. Variazioni al Programma Annuale 2016

4. Valutazione Pof a.s. 2015/2016

5. Reti scolastiche

6. Piano per la trasparenza e l'integrità PTTI

7. Orari scuola infanzia a.s. 2016/2017

8. Rav

9. Utilizzo locali scolastici

10. Varie ed eventuali
Sono presenti:

1. Iva Rossi

Dirigente Scolastico 

2. Ercolani Valentina (Presidente)
Genitore 
Sec. I grado 
Volumnio

3. Pievaioli Sara (segretario f.f.)

Genitore
Infanzia
Fantasia - Balanzano

4. Montanari Michela

Genitore
Primaria 
G. Tei – Balanzano
5. 
Severi Luca

Genitore 
Primaria
G. Mazzini – P. S. Giovanni
6.
Torrisi Giovanni Maurizio
Genitore
Sec. I grado 
Volumnio
7.
Fiorucci Alessia

Docente
Sec. I grado
Volumnio
8.
Floris Carlo

Docente
Sec. I grado
Volumnio
9.
Berretta Elena

Docente
Infanzia
La Fonte – Pieve di Campo
10.
Sacripanti Fiammetta

Docente
Primaria
G. Tei – Balanzano
11.
Giorgetti Claudia

Docente
Primaria 
Mazzini – P. S. Giovanni
12.  
Piottolo Sandra

Docente
Primaria 
Mazzini – P. S. Giovanni
13.
Stucchi Nadia

A.T.A.
14. 
Mazzola Fabiola

A.T.A.

Sono assenti:
1. Federica Ficola

Genitore
Primaria
G. Tei-Balanzano

2. Francesca Furiani

Genitore
Infanzia
Peter Pan – P.S. Giovanni

3. Francesca Bartoli

Genitore
Infanzia
Fantasia- Balanzano

4. Lorenzo Pulcini

Docente
Sec. I grado
Volumnio

5. Brunetti Brunella

Docente
Infanzia
La Fonte – Pieve di Campo
1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente
La DS, riscontrata l'assenza del membro segretario del Consiglio di Istituto, Sig.ra Federica Ficola, chiede alla Sig.ra Sara Pievaioli, che accetta, l'assunzione dell'incarico di verbalizzazione della seduta odierna, in sostituzione del segretario assente.  

Il Presidente del Consiglio di Istituto, Sig.ra Valentina Ercolani, dà lettura del verbale della seduta precedente.
Si approva all’unanimità il verbale della seduta del 17/05/2016.
2) Conto Consuntivo a.f. 2015
Il Dsga Aldo Di Stefano espone al Consiglio di Istituto il conto consuntivo a.f. 2015Attraverso la relazione e i modelli inviati ai componenti. I revisori dei conti hanno approvato il Conto Consuntivo a.f. 2015. Si evidenzia al 31.12.2015 un maggiore accertamento di €. 8.990,72 in entrate all'aggregato 3 / 4 /0 ed in spese all'aggregato A01 3/2/7 per €. 8.990,72, con una variazione dell'avanzo di amministrazione al 31.12.2015 sull'aggregato A01 funzionamento amm.vo di €. 13.280,51.

Lo stesso aggiunge che i contributi ministeriali sono attualmente molto bassi rispetto alle esigenze della scuola e suggerisce quindi che tutte le scuole dell'Istituto di ogni ordine e grado provvedano al contenimento dei costi, soprattutto per quanto concerne quelli destinati alle fotocopie.

La D.S. al riguardo preannuncia al Consiglio di Istituto che darà a tutti i plessi specifiche direttive in tal senso, al fine di ottenere durante il prossimo anno scolastico l'obiettivo della riduzione dell'uso del cartaceo, fino al suo dimezzamento.

La direttiva sarà infatti finalizzata ad implementare l'uso della scrittura da parte degli alunni, oltre che degli strumenti informatici a disposizione delle scuole (sito internet, LIM, registro elettronico), per consentire un utilizzo limitato e meramente residuale delle riproduzioni fotostatiche.

Il Sig.  Aldo Di Stefano espone altresì le spese sostenute per i programmi informatici, nonché per Abbonamenti-ADSL, informando che in particolare queste ultime sono destinate ad aumentare nel corso degli anni.

Lo stesso suggerisce quindi di effettuare una pianificazione delle spese, onde poter verificare ove procedere agli opportuni tagli e viceversa ove necessario implementare gli investimenti.

Il Consiglio di istituto approva all'unanimità i modelli del Conto Consuntivo a.f. 2015 con

DELIBERA n. 110
3) Variazioni al programma annuale 2016
Il Dsga Aldo Di Stefano consegna i modelli relativi alle variazioni al programma Annuale a.f. 2016 alla data del 30.06.2016. Illustra i movimenti contabili inerenti alle entrate per il periodo dal 01.01.2016 al 30.06.2016.

Si evidenzia nei residui passivi anno 2015 un minor impegno di spesa pari a €. 2.339,13 (si allega tabella descrittiva) con una radiazione per minor impegno di spesa di €. 2.339,13.

Il Dsga Aldo Di Stefano evidenzia inoltre, per quanto concerne il PON, lo spostamento della scadenza del 30.6.2016 al 31.08.2016.

Sono attualmente in corso le valutazioni delle offerte pervenute dalle ditte iscritte sul MEPA ed il risultato delle valutazioni stesse verrà pubblicato sull'albo dell'Istituto.

Il Dsga Aldo Di Stefano dà infine atto che nel corrente anno scolastico é stata raccolta, a titolo di contributo volontario corrisposto dai genitori, la complessiva somma di €. 6.000,00 e che detta somma è stata impiegata per coprire le quote relative alle uscite didattiche per tutti quegli studenti appartenenti a famiglie economicamente in difficoltà, al fine di dare a tutti l'opportunità di parteciparvi. 

La docente Claudia Giorgetti chiede alla DS chiarimenti in ordine alla obbligatorietà o meno della stipulazione dell'assicurazione per gli insegnanti.

La DS al riguardo chiarisce che l'Istituto ha prioritariamente l'obbligo di assicurare gli alunni; la copertura assicurativa non é viceversa obbligatoria per i docenti. La stessa ritiene tuttavia che si tratta di una questione da rivedere, valutando in futuro anche la possibilità di un'eventuale estensione di detta copertura.

Il Consiglio di Istituto approva all'unanimità le variazioni al programma Annuale del 30.06.2016 con 
DELIBERA n. 111
4) Valutazione Pof a.s. 2015/2016
La D.S. porta a conoscenza il Consiglio d’Istituto che in sede di Collegio dei Docenti, tenutosi il 24.06.2016, i docenti responsabili di ciascun plesso scolastico appartenente all'Istituto Comprensivo 12 hanno relazionato in ordine alle attività svolte dai rispettivi alunni durante il corrente anno scolastico.

La stessa ha aggiunto che la messa in comune delle varie relazioni è stata un'esperienza molto motivante ed arricchente.

La D.S. ha infine aggiunto che dall'analisi di quanto emerso dalle relazioni de quibus,  é emerso il grande successo del Pof, che ha costituito un valore aggiunto per tutte le componenti scolastiche.
5) Reti Scolastiche
La D.S. informa il Consiglio di Istituto che è in atto una riconfigurazione delle reti scolastiche, sostenendo l'importanza e la necessità che si lavori in rete, con ripartizione di competenze per ambiti ed oggetti, nonché con la messa in comune di risorse umane e finanziarie, al fine di supportare con maggiore efficienza ed efficacia le nuove iniziative.
6) Piano per la trasparenza e l'integrità PTTI
La D.S. rende partecipe il Consiglio di Istituto che, sulla base delle linee guida elaborate a livello nazionale dal Dr. Cantone, l'Ufficio Scolastico Regionale per l'Umbria ha elaborato un modello da utilizzarsi da parte di tutte le scuole.

Il PTTI va infatti pubblicato da parte di ogni scuola all'interno del proprio sito internet entro la data odierna.

La D.S. precisa che l'Istituto Comprensivo 12 ha già provveduto in tal senso, aggiungendo la circostanza per cui il relativo sito internet, fresco di rifacimento, avvenuto nello scorso mese di settembre 2015, ha ricevuto tutti “semafori verdi”, in quanto realizzato e tenuto nel pieno rispetto della legge.

La Presidente Valentina Ercolani rileva tuttavia al riguardo il persistere della scarsa visibilità dei lavori del Consiglio di Istituto, rispetto ai quali lamenta in particolare la mancata pubblicazione dei verbali.

La medesima richiede pertanto che venga compiuta una maggiore pubblicità dei calendari delle uscite e delle manifestazioni scolastiche, anche al fine di evitare possibili, denegate interposizioni e/o disfunzioni organizzative.

Il Sig. Luca Severi interviene al riguardo chiedendo altresì l'aggiornamento della sezione “libri di testo”, recante ad oggi ancora l'elencazione di quelli relativi all'anno scolastico precedente.

Il Consiglio d’Istituto approva all'unanimità le suddette richieste, così come formulate dai Sigg.ri Valentina Ercolani e Luca Severi.
DELIBERA n. 112
7) Orari Scuola Infanzia a.s. 2016/2017
La D.S., premettendo che nella logica della riforma della scuola sia necessario garantire un orario di apertura della scuola più ampio possibile, espone il pensiero che la riduzione dell'orario delle scuole dell'infanzia nell'ultima quindicina del mese di giugno sia  inopportuna.

La stessa ha sottolineato la circostanza per cui l'Istituto ha le risorse umane necessarie e sufficienti a consentire per l'intera durata dell'anno scolastico- incluso l'intero mese di giugno- l'apertura delle scuole dell'infanzia fino alle ore 16,00.

Il Sig. Luca Severi, al riguardo, suggerisce di rafforzare la compresenza durante l'intero anno scolastico anche avvalendosi dell'orario c.d. “ a scivolo”.

La D.S. ritiene trattarsi di una proposta da considerare e valutare, atteso che la compresenza costituisce uno strumento suscettibile di arricchire l'offerta didattica.

Per il momento, il Consiglio di Istituto, dopo opportuno confronto e adeguata discussione approva all'unanimità l'estensione dell'orario di apertura delle scuole dell'infanzia anche per il mese di giugno fino alle ore 16,00, a decorrere dall'anno scolastico 2016-2017 con
DELIBERA n. 113
8) Rav
Riguardo al Rav la D.S. Comunica al Consiglio di istituto l'avvenuto raggiungimento di tutti gli obiettivi, nonché la pubblicazione del relativo risultato.

9)
La D.S. Informa il Consiglio di Istituto che è stato effettuato un sopralluogo per l'edilizia scolastica e che la Giunta regionale ha deliberato di investire l'intero ricavato della vendita del complesso immobiliare denominato “Fornace Briziarelli”sui plessi scolastici di Ponte San Giovanni.

La D.S. annuncia che il primo intervento urgente di manutenzione straordinaria avverrà presso la scuola dell'infanzia “Le Margherite”.

Al rientro dalle vacanze natalizie (gennaio 2017)  l'intero plesso scolastico si trasferirà  presso la scuola primaria “Mazzini”, che metterà a disposizione tre aule comunicanti con il plesso “Le Margherite”, di cui una sarà destinata a refettorio.

Verranno trasferiti anche i giochi e predisposti i bagni.

Poichè la durata dell'intervento si estenderà per l'intero secondo quadrimestre, il plesso delle Margherite verrà riaperto al pubblico a decorrere dal Mese di Settembre 2017.

La D.S. informa altresì che il successivo intervento urgente riguarderà il rifacimento dei pavimenti e dell'ascensore della scuola primaria “Mazzini”, da eseguirsi durante l'estate 2017.

La Sig.ra Michela Montanari, rileva al riguardo che anche la scuola primaria “G. Tei” di Balanzano necessiterebbe di interventi manutentivi.

La D.S. sul punto comunica che ogni intervento verrà valutato e programmato in base ad un criterio di priorità ed urgenza.

Alle ore 12.15 circa, verificata la discussione di tutti i punti all’Ordine del Giorno, la riunione si conclude.

   IL SEGRETARIO F.F.






IL PRESIDENTE

         Sara Pievaioli     





           Ercolani Valentina
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